

РОЛЬ ПОЛІТИКИ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ ДЛЯ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ

Хукаленко Д.М., *учень*

Конотопська спеціалізована школа I-III ступенів №12

Розглянута тема є надзвичайно актуальною на сьогоднішній день, адже стан системи соціального захисту населення України у світлі прийняття нового Податкового кодексу та пенсійної реформи потребує значного корегування і державної допомоги. Кожного з нас хвилюють питання медичного й соціального страхування, проблеми безробіття, епідемії та пандемії, корупції. У контексті дискусій щодо необхідності проведення пенсійної, податкової, адміністративної, житлової, медичної реформ у післякризовий період слід розглядати не «реформи заради реформ», а «реформи заради зростання добробуту».

У науково-дослідницькій роботі, що представлена на суд журі, через призму аналізу політики соціального захисту в Україні запропоновано модель соціального забезпечення в державі:

Українська модель соціально орієнтованої економіки передбачає, насамперед, необхідність забезпечення соціально гарантованого мінімуму задоволення потреб.

Інструментом реалізації такої моделі можуть стати адресна соціальна політика, активна політика зайнятості. Вказана модель повинна увібрати в себе усе краще, що результативно діє в країнах з ринковою економікою. А саме, активний попереджувачий характер соціальної політики, створення соціальних та правових умов для реалізації економічної ініціативи громадян, оптимальний обсяг перерозподілу ВВП через бюджет на кожному етапі розвитку, активна участь приватних і громадських організацій у наданні соціальних послуг і благ соціально незахищеним категоріям громадян, реалізація ідей соціальної солідарності і субсолідарності, пріоритет соціально незахищених категорій громадян.

Ціннішим у вказаній моделі соціально орієнтованої економіки є те, що вона передбачає не лише соціальний захист, а й створення такого організаційно-економічного механізму, який би сприяв зменшенню частини населення, що потребує соціальної допомоги.

Запровадження такої моделі повинно передбачати реалізацію наступних стратегічних завдань соціальної політики, які можуть



вирішуватися на рівні окремого регіону - забезпечення виконання ухвалених державних програм; на регіональному рівні: здійснення контролю за структурними зрушеннями в економіці регіону, забезпечення життєдіяльності та підтримки відповідного рівня життя населення, створення нормативної бази формування місцевих бюджетів.

А щодо реальних реформ, які можна розпочати впроваджувати вже сьогодні, то це можуть бути обмеження послуг та товарів, на які може бути витрачена матеріальна допомога при народженні дитини (наприклад: навчання, лікування, оздоровлення, купівля нерухомості), підтримка аграрного бізнесу, у вигляді надання податкової відпустки на строк 3 роки та зняття різних обмежень на її продаж (адже Україна є аграрною-потенціальною країною з 30% світових запасів чорнозему і треба це використовувати), побудова або реконструкція фабрик, на яких би могли працювати люди з обмеженою дієздатністю, це зробить їх суспільно значущими і вони зможуть отримувати додатковий прибуток окрім державної допомоги (при вдалому бізнес-плані ці фабрики ще й будуть приносити прибуток, а отже окупляться), відмова у виплаті субсидій всім, окрім пенсіонерів та інвалідів, матеріальне становище яких підлягає перевірці, згідно інструкцій (всі працездатні повинні бути забезпечені роботою, а не сидіти вдома і отримувати державні субсидії), чітке розділення між малим, середнім та крупним бізнесом і підтримка першого, бо він є оплотом середнього класу, а як зазначено у моїй роботі, середній клас є рушійною силою економіки, забезпечення сиріт безкоштовним навчанням (відповідно до знань та здібностей).

Керівник: Олех А.П., *вчитель-методист*

ФОРМУВАННЯ СПОЖИВЧОГО КОШИКА В УКРАЇНІ

Штурман О.О., *студент*

Конотопська філія ПВНЗ «Європейський університет»

В більшості країн світу рівень життя громадян давно визначається вартістю її «споживчого кошика». Тому методика обчислення споживчого кошика нині є надзвичайно актуальним питанням, оскільки на основі споживчого кошика формується прожитковий